

дети войны помнят

Накануне Дня снятия блокады Ленинграда, в издательстве «Родина» вышла книга «Дети войны о войне», в которой, наряду с другими воспоминаниями детей военного времени, есть и воспоминания специалистов рыбного хозяйства, в их числе и ленинградцев.

Авторы-составители книги Вячеслав Зиланов и Анна Луговская нашли форму представления этих очерков, которая вводит читателя в те тяжёлые для нашей страны годы.

Время неумолимо забирает от нас участников Великой Отечественной войны. На смену им пришли дети, судьба которых была связана со страшной войной XX века. И они, те, которым сейчас перевалило за 80 лет, помнят её с благодарностью к тем, кто отстоял нашу Родину от фашистской Германии и милитаристской Японии.

В книге представлены 40 оригинальных очерков, в том числе – 20 воспоминаний представителей рыбной отрасли, ранее проживавших и работавших в Ленинграде, Мурманске, Архангельске и других городах Северного и Западного рыбопромысловых бассейнов, в то военное время – детей, на долю которых выпали тяжелейшие лишения.

Среди них такие, известные и узнаваемые в отрасли специалисты, как капитаны рыбопромысловых судов Ф.С. Гуляев, Г.Р. Лидер, начальник ВРПО «Севрыба» М.И. Каргин, ветераны отрасли В.В. Киданов, Б.Д. Кудрин С.И. Богданов, Б.А. Вульфович, А.И. Максимова, И.П. Пенина, Е.А. Лукашёва, В.В. Лукашев, В.П. Серебряков, Л.И. Шепель, Л.В. Янек и многие другие. В своих воспоминаниях они, посредством детского восприятия, возвращают нас к тем суровым временам, когда каждый день надо было бороться за то, чтобы выжить до завтрашнего дня. И так все 1418 тяжелейших дней и ночей.

Особо трагичны и мужественны очерки ленинградцев, кого война настигла в городе на Неве. Среди них С.И. Богданов, Б.А. Вульфович, Б.Д. Кудрин, В.В. Овчинников. Пронзительны своей правдой их воспоминания, призывающие помнить о погибших, чтить спасших им жизнь и хранить, отвоёванный их отцам и матерями, мир на нашей земле.

Не менее впечатляющими по восприятию – очерки тех, кто оказался в годы Великой Отечественной войны на территории Белоруссии. На их долю выпало испытание началом войны, тяжёлый период оккупации фашистами и радость освобождения. Именно это осталось в памяти Ю.Н. Змиевского, А.А. Лебедева, А.А. Луговского и других.



Особо яркий, по своей жестокой правде, очерк Л.В. Журина, на долю которого выпало пройти дорогами войны от Мурманска до Сахалина.

Впервые в книге такого жанра приводятся воспоминания детей войны из Норвегии и Германии, на долю которых выпало жить в годы войны. Об этой стороне «военной медали» – жизни детей по ту сторону фронта – мы знаем, даже по прошествии 76 лет со дня окончания войны, слишком мало.

Дети, опаленные войной, страстно ждали ПО-БЕДЫ, и она пришла к ним на плечах их отцов, матерей, братьев, сестер, бабушек и дедушек. Но и наступивший мирный период, особенно первых послевоенных лет, потребовал напряжения всех человеческих сил для того, чтобы военное детство стало поистине счастливым. Об этом тоже в воспоминаниях детей войны.

С теплотой и с пониманием того непростого периода нашей страны, пожилые люди отдают признание и свою любовь всем тем, кто бережно сохранил их жизнь и ввел в мирное время.

В приложении к книге представлен перечень более 25 субъектов Российской Федерации, которые приняли региональные законы о «Детях войны», а также опубликован соответствующий законопроект «О Детях войны», который рассматривает Государственная Дума Федерального собрания Российской федерации.

Публикация книги «Дети войны о войне» – это достойный вклад в летопись подвигов нашего народа.

Книга предназначена для широкого круга читателей, включая ученых-историков, студентов и школьников. Ею, безусловно, заинтересуются специалисты и рыбаки отрасли.

Книга несёт в себе заряд патриотизма и веру в лучшие устремления нашего народа в отстаивание мирного созидания в настоящее и будущее время.

Издание книги осуществлено при поддержке рыбопромышленных компании Северного и Западного бассейнов: ЗАО НПП «Вега», холдинга «Норебо» и консорциума СЗРК. Информационную поддержку книги осуществляет Росрыболовство.